
福島県生活環境部の「課題と取組」

令和６年度、生活環境部では３つの柱（「環境」・「ひと」・「くらし」）のもと、各種施策に取り組みました。

【主なトピックス】
・越後三山只見国定公園奥会津ビジターセンターの開館（７月）

・「福島県カーボンニュートラル条例」の制定（１０月）

★ 今年度の目標達成率 ５０％（達成数 １３指標／２６標中）

環境回復の推進 未来志向の環境施策の推進 一人一人が生き生きと輝く社会の実現 安全に安心して暮らせる社会の実現

環 境 ひ と く ら し

○仮置場の原状回復

（R7.2末時点）
令和６年度中に原状回復した仮置場の
個所数

○コミュタン福島による情報発信
環境創造センター「コミュタン福島」
利用者数（年間）

92,270 人 ／ 80,000 人

（R7.2末時点）

○消費者風評対策
「ふくしまの今を語る人」県外派遣事
業の実施回数（年間）

42 回 ／ 25 回以上

○風評対策（海外）

ＳＮＳによる「ふくしまの今」発信回数

73 回／ 50 回以上

○地球温暖化対策

・ふくしまゼロカーボン宣言事業参
加団体数

【事業所版】

【学校版】

・ZEH及びEV取得補助件数

○ごみ減量化

一般廃棄物の排出量（１人１日当たり）

【ZEH】 【EV】

968g ／ 971g

○エシカル消費の啓発

「エシカル消費を知らない（聞いたこと
がない）と回答する割合

70.9 ％ ／ 70 ％以下

○ふくしまグリーン復興構想
自然公園の利用者数

8,705 千人／ 10,640 千人

○猪苗代湖水環境保全
猪苗代湖のＣＯＤ値（年間を通じた測定値の７５％値）

1.5mg ／ 1.3 mg/L

○野生鳥獣／生物多様性
イノシシ捕獲頭数（年間）（R7.1末時点）

○男女共同参画・女性活躍促進

○犯罪被害者等支援

○多文化共生社会

○国際交流

○多様性・ユニバーサルデザイン

○東日本大震災等による女性の悩
み・相談

県の審議会等における委員の男女比率
（R6.4.1時点）

38.8 ％／いずれの性も40％を下回らない

講演会等の県民の参加者数

843 名 ／ 500 名以上

ユニバーサルデザインに関するセミナー
等の開催回数

5回 ／ ３回以上

相談件数
（R7.2末時点）

3,333 件 ／ 2,000件

「やさしい日本語」交流事業参画者数
（R7.3.20時点）

9,138 人 ／ 4,990人（累計）

ＭＩＣＥ（国際的な会議等）件数
（年間）

42件 ／ 40件

○ＪＲ只見線の安全運行と利活用の
促進

平均通過人員

103 名 ／ 90人/日以上

○消費者行政の推進・強化

○食の安全・安心の推進

○地域生活交通の維持・確保

○交通安全対策

公共交通（バス路線・デマンド交通・
コミュニティバス）路線数

交通事故死者数

消費生活センター設置市町村の県内
人口カバー率

食と放射能に関する説明会開催回数
（年間）

680 系統 ／ 現状維持（858系統）

51 名 ／ 51人以下

（R6（暦年）集計）

78.8 ％ ／ 80.5％

61 回 ／ 60回以上

11 箇所 ／ 23 箇所

○生物多様性
外来生物駆除の担い手を育成するモデル
事業

11 件 ／ 12件

○PCB廃棄物への対応
集団回収による低濃度PCB廃棄物の処理
台数

717 台 ／ 2100台

達成

達成

達成

達成

達成

達成

達成

（R5年度実績(R6.7公表))

達成

台湾での写真展 観光列車：雪月花の乗入

達成

Ｒ６実績

奥会津ビジターセンターの開館

達成

※R６年度実績値／R６年度目標値（ただし、実績の算定が翌年度以降の項目はR5年度実績値／R5年度目標値で評価）

4,610 事業所 ／ 5,000事業所

（R7.3.7時点）

944 校 ／ 940校達成

6 件 ／ 10件 302 件 ／ 1100件

8,933 頭 ／ 25,000 頭以上最大限

（R5年度実績(R7.3公表))
達成

（R5年実績(R6.8公表「観光客
入込数状況調査」より算出))

（R5年度実績(R6.10公表))

達成


